

复训费交多少,驾校自己说了算?

交通部门:学员可与驾校协商复训学时

本报热线6610123消息(记者刘杭慧) 小孙是烟台某高校的学生,科目二考试一直没过,前阵子被驾校告知要交3600元复训费。经协商,驾校收了360元。

小孙是烟台某高校的学生,之前学车时科目二考试三次都没过。机动车驾驶证培训收费新规出台之后,她被驾校告知要补交3600元复训费。

由于觉得这样的收费方式不合理,她和朋友一起找驾校理论。双方经过沟通协商,最终小孙补交360元复训费,才顺利继续参加考试。

尽管能参加考试了,但小孙

心里还是有疙瘩:驾校到底按什么标准收的3600元,如果有标准的话怎么还能讨价还价?

记者采访得知,还有不少市民交了复训费,而各驾校的收费标准不一。记者探访几所驾校了解到,除科目一收取考试费60元外,科目二、三的复训费有不同的收费标准。

东海驾校科目二收取复训费600元,科目三收取复训费900元。“(复训费)具体有什么项目我也不是很清楚,学时方面没有要求。”工作人员回复。

鲁大驾校和顺达驾校的科目二、三复训费均为900元。“补考也

是需要学时考核的,要达到28个学时,否则无法参加考试。”鲁大驾校工作人员解释。

“复训费先按满学时收取,学生按照自身情况自愿学习,根据学时多退少补。”烟大驾校于校长告诉记者。

记者在烟大驾校报名办公室内看到,校外人员复训费是1352元,“我们收取的复训费都是可以算出来的,”说着,烟大驾校的于校长便给记者算了一笔账,“正常考试需要交4130元,除去710元考试费和科目一的240元,是3180元科目二、三平均分是1590元,按照80%的费用收取,便是1272元,剩

下的差额应该是书费。”

记者提出科目二、三不需要书费时,于校长又改口道,“今天已经换了,之前收费不合理,你现在来看已经换了。”

到底补考学时有没有要求呢,在《机动车驾驶员培训教学与考试大纲》内,学时安排表上写着:阶段考核不合格的,由考核员确定应当增加复训的内容和学时。

“考核员也是驾校内的教练,并不是我们认为的考试员。”烟台市交通部门的工作人员解释,“学员可以根据实际情况和驾校协商。”

屋顶总修总漏 居民们没招了

财政局回复可申请住宅专项维修资金



李女士家的天棚出现裂痕并有明显的水迹。记者 曲彦霖 摄

本报热线6610123消息(记者曲彦霖) 屋外下大雨,屋里下小雨,天棚上一圈圈的水渍已经形成了弯弯曲曲的图案,修了多少次,就是不管用,民生小区东沟街的居民常常调侃自己家天棚“画地图”。居民们愁了,咋办?

近日,市民李女士拨打了本报热线说,她遇着件烦心事。李女士告诉记者,她住的房子是1990年底交付的,每逢雨雪就渗水的情况已经持续近十年了。除了她家,还有多户居民存在这种情况。

李女士家修了两回,“上次修花了2000多块钱,还是没修好,一次又一次地修,我们受不了,单个儿修也不起作用,不知道能不能用维修资金整体修?”

记者跟随李女士来到小区,居民们得知记者的来意纷纷凑了上来。“我花了3000多块钱,自己修的。”同样住顶楼的张女士说。赵先生家尽管刚修好,但还是很担心,“我们家顶棚都长毛了,上个月刚修好,不知道以后怎么样。”

20多年的老小区没有物业、没有业委会,居民们不知道该找谁说道道这事儿。他们一次次修,又一次次漏,屋顶已是大大小小的“补丁”,却找不到解决的办法。“不是有维修资金吗,到底要怎么申请?”大家七嘴八舌地议论着。

记者来到东沟街李女士家里,朝南卧室天棚上有道清晰的裂纹,裂口处发黑,天棚四周的墙皮已经爆开。在朝北的一间卧室,天棚和墙壁上留下了一道水迹。

随后记者联系到烟台市住建局住宅专项维修资金管理中心,工作人员称2011年5月1日才接手工作,只负责商品房,居民们可咨询维修资金管理科。记者询问维修资金管理科得到答复,居民们可找房屋原产权单位,委托他们到财政局税费收入管理处申请,具体流程还需咨询财政局。

记者再次联系到烟台市财政局税费收入管理处,工作人员告诉记者,开户单位存入房款的20%产生的利息将作为住宅专项维修资金。居民们可以找原产权单位,原产权单位的财务向财政局提交申请后,经过对账、查看申请、预算等程序,合格后将所需住宅专项维修资金拨到原产权单位,用于维修。

延伸调查

现在只有学时的收费标准

记者联系了烟台市物价局办公室,工作人员彭先生告诉记者,烟台市各驾校收取的复训费应该执行山东省物价局2013年4月1日起实行的《山东省交通运输厅关于规范机动车驾驶员培训收费行为等有关问题的通知》,其中规定,对考试不合格学员继续培训的,复训费按培训学时收费标准的80%计收。

当记者问到各驾校的收费

是否合理时,彭先生告诉记者,学员的复训费不是固定的,学员培训了多少学时就按多少学时收取。

可是学时也由驾校教练定,该收多少费驾校说了算呢?

彭先生告诉记者,按照学时收取培训费的是有文件规定的,在烟台市物价局官网上有个《关于规范我市机动车驾驶员培训收费有关问题的通知》文件,其

中在第二项规范培训收费行为中的第二条中写着:学员达到规定培训学时要求延长培训学时以及学员考试不合格需继续培训的,延长的培训学时或继续培训的学时,其收费均按培训学时收费标准的80%另外计收。

彭先生提醒正在学车或是即将学车的学员,若是对于驾校复训费觉得收取不合理,保存好收费单据,可以到物价部门投诉。

记者在山东省物价局官网上查到山东省机动车驾驶员培训收费标准,其中小型汽车C1中,理论要达到30学时,8元/学时;操作课要达到48学时,50元/学时。各市在上述基准价格上下浮动30%幅度内制定本地收费标准。“操作课最高价格每学时是65元/学时,不合格的学员培训费的收费标准是80%,也就是52元/学时。” 本报记者 刘杭慧

一户不同意改造 全楼遭遇停水

本报热线6610123消息(记者苑菲菲) 从14日到26日,这13天对三马路一居民楼的18户居民来讲,日子过得跟上甘岭一样。原来,该楼一户一表改造,其中一户不愿签字改造导致全楼停水。经过居民和自来水公司多番劝说,该户居民26日同意签字。

13天不洗澡、每天到外面上厕所的日子,住在三马路一居民楼的李女士真是过够了,跟她有同样遭遇的,还有其他17户居民。

李女士介绍,从14日开始,单元楼的自来水就被停了。原因是楼上住户不同意自来水公司的一户一表改造方案,导致工程无法继续进行。

记者询问得知,自来水管需要从该居民家的小棚经过。但这

间小棚以前曾因自来水管道漏水被淹过,所以该居民死活不同意改造。

就这样,一户一表改造的计划被迫搁浅,整栋楼的自来水也被停了。没办法,大多数居民只能依靠桶装纯净水过日子。厕所不敢在家上,洗澡也没法洗。大热的天,几位老人只能靠子女每天送水度过,日子别提多难熬了。

26日,经过自来水公司和居民们的劝说,该户居民终于松了口,但需要自来水公司提供相关的资质证明、预算证明及施工工人的身份证明等。

目前,自来水公司已经初步做出了方案。等全体居民同意,再过3-5天,这18户居民家中就能够通上水。

居民楼内的居民已被停水13天了。记者 苑菲菲 摄



运动齐分享,全家总动员

“桦林·颐和苑”杯芝罘区首届城市休闲文化节暨烟台首届趣味运动会等你来

“桦林·颐和苑”杯烟台市芝罘区首届城市休闲文化节暨烟台首届趣味运动会将于2013年6月29日正式开赛,并以此拉开全民参与健身的序幕。运动会目的在于展示烟台“开心家庭”,通过游戏的创意设置,将开心、默契、健康的和谐氛围展现出来,以制造快乐、勇于快乐为宗旨,让港城市民感受“开心家庭”的魅力!

此次趣味运动会以“趣味、快乐、运动、健康”为主题,共分为毛毛虫竞速(每组4人)、运转乾坤(每组6人)、众星捧月(每组6人)、障碍赛(每组2人)四个比赛项目,并全天候组织亲子游戏(1人参赛)。

本届运动会目的在于为家庭、邻里、亲朋、亲子、陌生人搭建一座加强沟通的平台,也为让更多人参与到全民健身的行

列中来。主办方准备了丰厚的奖品:烟台直飞上海往返头等舱机票、福田健康体检卡、卡通公仔、活动纪念品等,抓紧时间,与亲朋好友一起组团竞赛吧!

报名电话:0535——6288055 6288098

主办单位:烟台市芝罘区旅游休闲发展产业协会

冠名单位:桦林·颐和苑
指导单位:芝罘区旅游局
策划承办:烟台卓思企业策划有限公司
赞助单位:东方航空、福田健康体检中心
媒体支持:齐鲁晚报、烟台房地产网、烟台论坛、胶东在线、蓝房网、搜房网、腾讯房产网、世通华纳等